

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Татьяны Геннадьевны Петросовой «Британо-российское противостояние на Дальнем Востоке в конце XIX – начале XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 – Всеобщая история

Актуальность темы, избранной диссертантом для исследования, не вызывает сомнений. Современные международные отношения отличает высокий уровень напряженности, что оказывает влияние на внешнеполитическую деятельность стран и регионов. В настоящее время Азиатско-Тихоокеанский регион (АТР) представляет собой один из основных центров мировой политики и экономики, одновременно являясь местом, где сохраняются крупные конфликты и противоречия между странами, часть из которых имеет вековую историю. Обращение к вопросам британо-российского противостояния на Дальнем Востоке на рубеже XIX – XX вв. позволяет представить развернутую характеристику одного из сложных периодов в истории международных отношений, определить или уточнить интересы Великобритании и России на Дальнем Востоке, рассмотреть используемые ими механизмы для достижения намеченных задач. Многие из рассматриваемых вопросов продолжают оказывать влияние на международные вопросы в реалиях наших дней.

Достоинством автореферата диссертации является четкая структура и логичность изложения. В автореферате обозначены и в полной мере охарактеризованы все обязательные части диссертационного исследования.

В автореферате детально рассмотрены основные этапы складывания зарубежной и отечественной историографии по избранному для изучения кругу вопросов. Это позволило не только представить характеристику работ предшественников, обозначить наиболее значимые и острые этапы британо-российского противостояния на Дальнем Востоке в конце XIX – начале XX вв., но и определить проблемы, требующие дополнительного исследовательского внимания.

В автореферате Т.Г. Петросовой аргументирована научная новизна и научно-практическая значимость, хронологические и территориальные рамки, четко определена методологическая основа диссертации, дана исчерпывающая характеристика привлеченных в работе разноплановых источников. Все это свидетельствует о глубине и качестве работы Т.Г. Петросовой, дает уверенность в достоверности изложенных исторических фактов, обоснованности заключения.

Структура исследования логична и соответствует поставленным цели и задачам. Автореферат написал хорошим научным стилем.

Научные задачи, поставленные автором диссертационного исследования, в целом выполнены, сделаны глубокие, основательные выводы. Работа Т.Г. Петросовой восполнила существовавший пробел в отечественной историографии, основные положения и выводы исследования имеют высокую теоретическую и практическую значимость.

По теме исследования автором подготовлены семь работ, в числе которых три статьи опубликованы в ведущих рецензируемых журналах перечня ВАК РФ по специальности 5.6.2 Всеобщая история.

Несмотря на высокую оценку текста автореферата, полагаю необходимым уточнить вопрос о целесообразности включения в указанные территориальные рамки настоящего исследования вопросов о Тибете, Бирме, Индии.

Анализ текста автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация «Британо-российское противостояние на Дальнем Востоке в конце XIX – начале XX вв.» соответствует пунктам 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства от 24.09.2013 №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации № 62 от 25.01.2024), а ее автор, Татьяна Геннадьевна Петросова заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.2 Всеобщая история.

Петрунина Жанна Валерьяновна

доктор исторических наук (специальность 07.00.03 – всеобщая история),
профессор

Заведующая кафедрой «История и культурология»

Федерального государственного образовательного учреждения

высшего образования «Комсомольский-на-Амуре государственный университет»

14.11.2024

Адрес организации: 681013, Хабаровский край,

г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина 27

кафедра «История и культурология»

тел. (4217)52-83-04

e-mail: office@knastu.ru

